他还警告马斯克,如果资助民主党后果很严重

当地时间6月7 日,美国总统特朗普表 示 ,若 特 斯 拉 与 SpaceX首席执行官埃 隆:马斯克资助反对共 和党预算案的民主党候 选人,将面临"非常严重 的后果"。

特朗普称:"如果他 这么做,他会为此付出 代价。"但未透露具体措 施。特朗普补充说,已 无意愿修复自己与马斯 克的关系,"我认为这段 关系已经结束了。"

3月14日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗 普(左)和马斯克在办公室内交谈(资料照片)。

新华社发

____看天下___

特朗普:关系已经结束

过去几天,特朗普与马斯克公开爆 发"口水战",相互指责的内容逐步升级 到近乎人身攻击。特朗普7日接受美 国全国广播公司电话采访时说,他与马 斯克的关系已经结束。

特朗普指责马斯克不尊重总统: "我认为这是一件非常糟糕的事情,因 为他非常不尊重人。你不能不尊重总 统办公室。"

特朗普与马斯克发生争执,主要诱 因是美国国会众议院上个月通过的共 和党主导的"大而美"大规模税收与支 出法案。特朗普认为马斯克很早就知 道这一法案的内容,不应该突然公开反 对。他说:"我非常失望,因为埃隆知道 这项法案的内部运作。我对埃隆非常 失望。我帮过埃隆很多。"

特朗普称,不担心马斯克的反对成 为"大而美"法案获得通过的阻碍,他 "非常有信心"该法案将在7月4日前 获得参议院通过。

特朗普在采访中还警告,如果马斯 克资助民主党候选人与投票支持"大而 美"法案的共和党人竞争,将会产生"严 重后果"。特朗普说,关于他此前谈到的 取消马斯克公司联邦合同的建议,"我可 以这么做",但目前还没有更多考虑。

与特朗普的"口水战"结束后,马斯 克删除了一些批评特朗普的社交媒体帖 子,释放出希望同特朗普和解的信号。 但特朗普表示他无意修复与马斯克的关 系,并认为,在两人公开闹翻之后,共和 党比以往任何时候都更加团结。

特朗普说,他近期没有计划同马斯 克对话。"我太忙了。"特朗普说,"我也 不打算和他说话。"

特朗普打听"马斯克是否吸毒"

据美国有线电视新闻网(CNN)援 引消息人士的话报道称,在与美国企业 家马斯克发生网上"骂战"后,美国总统 特朗普私下向助手和顾问询问,马斯克 的行为是否与其"吸毒"有关。

据报道,特朗普此举是试图了解马 斯克为何会突然对他发起攻击。

据特朗普自己说,他没有花时间去 想那个"一周前还在椭圆形办公室接受 巨大金钥匙,如今却开始对其进行侮辱 的人"。

报道指出,尽管特朗普私下询问过 马斯克是否有"吸毒"行为,却拒绝在公 开场合对此事发表评论。

特朗普近日在"空军一号"上说, "我不想评论他的吸毒行为,我不知道 他的情况",并称《纽约时报》的相关报 道"听起来很不公平"。

报道指出,《纽约时报》不久前报道 称,马斯克在2024年进入特朗普核心 圈子时,吸毒程度"远比之前所知的要 严重"。

对此,马斯克曾在当地时间5月30

日回应称,相关报道不实,并随后再次 在社交媒体上表示他"没有吸毒"。

马斯克要创建"美国党"

马斯克连日公开表示,正在考虑创 建一个新的政党。

当地时间6月5日,马斯克在社交 平台上向2.2亿粉丝发起投票,询问是 否同意"是时候在美国创建一个真正代 表80%中间派的新政党了"。

调查结果显示,超过80%的投票者 都选择"是",马斯克于6日晚间发文称: "这是命运。"随后,马斯克转发自己的贴 文并表示将新政党命名为"美国党"。

马斯克成民主党拉拢对象

马斯克与特朗普闹翻后,反成民主 党人拉拢的对象。

看到马斯克和特朗普公开决裂,一 些民主党人表示应该再给马斯克一次 机会,毕竟他2020年投票给前总统拜 登,也曾在奥巴马总统任内带他参观

有报道称,与马斯克相识超过10 年的民主党籍众议员卡纳6月5日与马 斯克的一名心腹进行谈话,讨论马斯克 是否愿意在明年中期选举帮助民主党。

卡纳表示,让马斯克公开反对不合 理的关税政策、特朗普的赤字激增法 案,以及反科学和反移民议程,有助于 遏制特朗普的政府。他期待马斯克在 2026年将矛头转向那些支持让美国再 次伟大(MAGA)的共和党人,而不是民 主党人。

值得注意的是,马斯克曾在2024 年为特朗普的总统竞选提供了大量资 金支持,去年在多个摇摆州投入超过 2.5亿美元为其助选。

不过,多数民主党人仍对马斯克在 主掌政府效率部期间的一些作为感到 愤怒。美国明年将举行中期选举,马斯 克未来动向备受关注。

分析指出,即使特朗普不对马斯克 采取极端措施,白宫也不乏报复手段。 总统可利用美国证券交易委员会、国家 公路交通安全管理局、联邦航空管理局 等机构,让马斯克的所有业务及财富来 源造成严重损害,或者让它们受困于复 杂冗长的监管程序。

俄官员:愿给予马斯克政治庇护

据美国《新闻周刊》网站6月6日报 道,一名俄罗斯官员表示,俄罗斯愿意 向美国亿万富翁埃隆·马斯克提供政治 庇护。当下,马斯克与美国总统特朗普 发生了激烈争执。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委 员会第一副主席德米特里·诺维科夫向 俄官方通讯社塔斯社发表了上述言论。

诺维科夫表示:"我认为马斯克在 下一盘大棋,(所以)他不需要任何政治 庇护。不过,如果他有需要,俄罗斯当 然可以提供。"《新闻周刊》强调这句话 由俄语翻译而来。

俄罗斯卫星通讯社报道,俄总统新 闻秘书佩斯科夫6日在记者会上就这 一事件回应道,这是"美国的内部事务, 我们不以任何方式干预和评论"。不 过,"我相信美国总统将能应对局势"。

值得一提的是,欧盟委员会首席发 言人葆拉·皮尼奥6日在记者会上表 示,"非常欢迎"马斯克前往欧洲新设工 厂或者增加投资。



特朗普(右)和马斯克在一辆特斯拉 汽车内接受媒体采访。

延伸

特朗普与马斯克为何反目?

这场冲突的核心,无疑是特朗普政 府倾力推动的"大而美"法案。这份据 称超过1000页的法案,其核心内容主 要集中在两个方面:一是大规模削减税 收,同时削减在医疗补助、食品援助、教 育以及清洁能源等领域的政府开支,并 将节省下来的资金用于加强军事与边 境安全;二是提高联邦政府的债务上 限,以便继续借款偿还国家债务。

对马斯克而言,该法案中数项条款 犹如直接的"宣战"。其中,取消对电动 汽车购买者最高7500美元的联邦补 贴,并转而要求现有电动汽车车主每年 缴纳250美元的年费。这无疑将对全 球最大的电动汽车制造商之一的特斯 拉的销售前景构成直接冲击。这触动 了马斯克商业帝国的核心利益,也成为 双方矛盾爆发的燃点。

马斯克本人也毫不掩饰对该法案的 极度不满,他在社交媒体上公开将其斥 为"令人作呕的怪物",指责其是政治妥 协的产物,而非真正意义上的财政改革。

上海外国语大学美国研究中心研 究员忻华分析认为,马斯克的科技企业 未得到特朗普"大而美"法案带来的实 惠,这是马斯克与特朗普闹翻的重要原 因。另一个重要原因是,马斯克期望特 朗普政府能继续通过行政措施扶持由 其企业主导的电动车行业,但这一期望 显然未能实现。

综合新华社、央视新闻

洛杉矶发生严重骚乱

特朗普下令部署国民警卫队 防长称或出动军队

美国总统特朗普7日下令向加利福尼亚 州洛杉矶部署国民警卫队,应对当地因搜捕 非法移民引发的骚乱。这一决定引发国内 反弹,民主党称之为"蓄意煽动"紧张局势。

白宫新闻秘书莱维特说,洛杉矶的 "违法行为受到纵容而恶化",特朗普下令 部署2000名国民警卫队队员予以应对。

美国移民与海关执法局(ICE)等联邦 机构执法人员6日搜捕非法移民,突袭洛 杉矶市至少7处地点,包括购物中心和工 厂,逮捕44人。行动中,执法人员遭到当 地社区居民围堵,不断发生肢体冲突。当 晚,大约500名抗议者聚集在洛杉矶市中 心,举着"ICE滚出洛杉矶"等标语,试图冲 击一处拘留所,与前来维持秩序的洛杉矶 当地警察发生冲突。警方使用警棍、催泪 弹和橡皮子弹驱散抗议者,抗议者用砖头 和石块还击。

联邦执法人员7日继续在洛杉矶县多 地搜捕非法移民,连续第二日与当地社区 居民发生严重冲突。当天最激烈的冲突发 生在洛杉矶市中心以南大约30公里的派 拉蒙市,这里是拉美裔移民聚居区。上百 名全副武装的联邦执法人员与数百名抗议 者对峙并爆发冲突。执法人员发射催泪瓦 斯和震爆弹,抗议者投掷石块和水瓶。

目前还没有冲突现场人员受伤的报 道。代表派拉蒙市的加利福尼亚州议会众 议员何塞·路易斯·索拉切在社交媒体平台 上直播冲突现场,称包括自己在内多人受 到催泪瓦斯袭击。索拉切说,联邦执法人 员的行动在当地社区造成严重恐慌。

洛杉矶县治安官办公室说,当地警察 没有参与联邦机构7日的执法行动,但已 宣布抗议者聚集属非法集会,将出动警力

共和党籍总统特朗普对非法移民态度 强硬,今年1月20日就任当天即宣布在美 国南部与墨西哥边境实施"国家紧急状 态",并誓言遣返"数以百万计"的非法居留 者。他还签署行政令,要求联邦机构搜捕 和驱逐非法移民。

洛杉矶市民主党籍女市长卡伦•巴斯 6日发表声明,谴责联邦执法人员在洛杉 矶大肆搜捕非法移民,表示对6日白天的 执法行动"深感愤怒"。

移民与海关执法局代理局长莱昂斯则 在声明中称巴斯"支持骚乱和违法行为而 不是执法行动",坚称将继续抓捕违法移民。

特朗普7日在其社交媒体"真实社 交"上警告道,如果民主党籍加州州长纽 森和洛杉矶市长巴斯"不能履行职责,而 所有人都知道他们无法做到,那么联邦政 府将介入,解决骚乱和劫掠这个问题"。

纽森则称,特朗普决定部署国民警卫 队是在"蓄意煽动","只会加剧局势紧张"。

国防部长赫格塞思在社交媒体警告 道,针对联邦机构和设施的暴力和破坏行 为"不可容忍",国防部正"立即动员"国民 警卫队前往洛杉矶。而且,"如果暴力持 续,将动员(加州)彭德尔顿海军陆战队基 地的现役海军陆战队员,他们已经处于高 度戒备状态"。

据新华社



在洛杉矶,抗议者手举标语参加集会。



警察在美国加利福尼亚州洛杉矶街头执勤